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Образовательная область: «Познавательное развитие»
Раздел: Развитие  элементарных математических представлений.
Программное содержание.

- создать положительный настрой, желание взаимодействовать друг с другом;

воспитание отзывчивости, взаимопомощи;

- закрепить навыки количественного и порядкового счёта в пределах 5;

- у детей старшей подгруппы формировать умения соотносить количество предметов с числом и цифрой;  закрепить знания о геометрических фигурах (квадрат, треугольник, прямоугольник, овал, круг);

- детей средней подгруппы учить правильно называть новые для них геометрические фигуры (прямоугольник, овал);

- закрепить умения сравнивать предметы между собой методом наложения;

-  закрепить сюжет сказки «Теремок» в импровизированном исполнении;

 - закрепить умения выкладывать фигуры  с заданным количеством элементов, 
- учить правильно выполнять игровые действия.
Дидактический наглядный материал
Теремок (макет): магнитная  доска  с цифрами от 1 до 5;  круг, квадрат, треугольник,  прямоугольник, овал вырезанные из цветного картона для каждого ребёнка ;  2 разные по длине дорожки (плетённые косички из верёвки 2 и 3м);    картинки разных животных 4 шт.; карточки - схемы с геометрическими фигурами для выкладывания бус; палочки Кюизенера
                                       Ход образовательной деятельности.
1. Вводный этап.

Дети заходят в группу.
Воспитатель:  «Придумано кем – то просто и мудро
                          При встрече здороваться: «Доброе утро!»
                         «Доброе утро!» - солнцу и птицам.
                         «Доброе утро!» - улыбчивым лицам.
                         Крепко за руки возьмемся
                         И друг другу улыбнемся.

Воспитатель: Давайте поздороваемся друг с другом и гостями.

Возьмемся за руки, улыбнемся друг другу и скажем: «Доброе утро!»
Воспитатель: Сейчас в ваших руках тепло  и доброта и это тепло  и доброту мы отправим друг другу.
 (Дыхательное упражнение) Отпустите руки и подуйте на свои ладошки сильно
Воспитатель: Вот мы и поделились друг с другом и с гостями своей добротой

2. Мотивационно-ориентировочный этап.
Воспитатель: Ребята,  вы любите сказки? 

Дети: да.

Воспитатель: Тогда сегодня я хочу пригласить вас в сказку. А в какую  - отгадайте сами.

Воспитатель:  На носочки поднимитесь, и два раза повернитесь, в сказке очутитесь.
Воспитатель: 

На поляночке лесной стоял домик расписной

Всех зверюшек спрятать мог. Что за домик?
Дети: Теремок
Воспитатель: Правильно, сегодня мы с вами отправимся в сказку «Теремок». И так сказка начинается, а вы слушайте внимательно.
Воспитатель: Стоит в поле теремок.

Он не низок, не высок.

Как-то по полю мышка бежала,

Теремок увидала.

(Выбегает мышка – ребёнок в костюме мышки)
  К терему ведут 2 дорожки.  Останавливается перед двумя дорожками  (плетённые косички из верёвки).  

3.Поисковый - практический этап.
Мышка: А по какой же мне дорожке бежать, чтобы  быстрее быть у теремка?
Воспитатель: Мышка запуталась. По какой дорожке ей быстрей  добраться до теремка по прямой или по извилистой? Ребята как вы думаете?
Воспитатель: Нам нужно правильно указать ей дорожку, чтобы она быстрей прибежала к домику.
 Дети: по прямой.
Воспитатель: Давайте мы их сравним и покажем мышке короткую дорожку. 

Если дети визуально затрудняются определить, то предложить им найти свой способ сравнения дорожек. Подвести к тому, что извилистую дорожку можно выпрямить и сравнить с прямой путём наложения.

Воспитатель: Да, ребята правильно, по прямой дорожке мышка быстрей добежит до домика.
Воспитатель:  Молодцы ребята, вы  правильно указали короткую дорожку. 

Воспитатель: Давайте  мы с вами вместе с мышкой пробежимся по короткой дорожке. Снимем обувь и побежали, как раз наши ножки разомнутся.

(Бег по плетённой дорожке) 

Воспитатель: Вот и мышка добралась до теремка, и стала там жить поживать, да песни распевать.

Ребёнок – мышка, не привлекая внимания, присоединяется к детям для последующей работы на занятии.

Воспитатель:  Сколько зверушек стало жить в домике? 
Дети: Одна мышка.

Ребёнку старшей подгруппы  предложить  найти и выставить на магнитную доску карточку с цифрой 1, для детей младшей подгруппы  предложить выставить фигуру мышки на стол и озвучить какая она по счёту (первая).

 Воспитатель: 
  Стоит в поле теремок. Он не низок, не высок.

 Лягушка скачет по болоту. В теремке ей жить охота.

 (Выходит лягушка – ребёнок в костюме лягушки)

Воспитатель:  Пока лягушка скакала, свои бусы растеряла.

 Плачет бедная: «Беда! Помогите, детвора!».

 Воспитатель: Ну что, ребята, поможем лягушке? 

Воспитатель: Посмотрите, у вас есть карточки, вам нужно найти такие  геометрические фигуры как на карточках и выложить бусы для лягушки. 
Дети выкладывают рисунок по образцу из геометрических фигур (работа за столами)

Воспитатель: Кто же первый справился с заданием?  (отметить некоторых детей) Воспитатель:У всех получилось правильно?  Ну что ж с этим заданием вы справились, молодцы, лягушка очень рада какие красивые бусы получились, но вот к сожалению лягушка позабыла все цвета и фигуры и просит, чтобы вы ей напомнили.

Воспитатель: Какой по счету вы положили жёлтый  овал? (первый)

( предложить ребёнку ответить полным предложением)

Воспитатель: Какой по счету вы положили синий прямоугольник? (четвёртый)

Воспитатель: Какой по счету вы положили красный квадрат? (второй)

Воспитатель:  Какая фигура третья по счету? (синий круг)

Воспитатель:  Как называется пятая фигура? (красный треугольник)

Воспитатель:  Как называется четвёртая по счёту фигура  по счёту  фигура? (овал)

Лягушка: Спасибо ребята, вы мне напомнили как называются геометрические фигуры, и какие они стоят по счёту.

Лягушка скачет к домику.

Воспитатель: Давайте её проводим. (Дети скачут до теремка вместе с лягушкой)

Воспитатель: Стала там лягушка жить вместе с мышкой. Сколько теперь зверушек в домике? 
Ребёнок – лягушка, не привлекая внимания, присоединяется к детям для последующей работы на занятии.

Дети показывают цифру 2 и отвечают «Двое». 

Ребёнку старшей подгруппы  предложить  найти и выставить на магнитную доску карточку с цифрой 2, для детей младшей подгруппы  предложить выставить фигуру лягушки  на стол и озвучить какая она по счёту (вторая).

Воспитатель: 
Стоит в поле теремок. Он не низок, не высок.

Вдруг из леса на полянку прибежал ушастый зайка!

Раз, два, три, четыре, пять. Вышел зайчик погулять.

Что нам делать? Как нам быть?

Нужно заиньку  найти. Где же  он спрятался?

А для того, чтобы нам увидеть зайчика, надо потренировать глазки.

  (Упражнение для глаз).
(В углах  групповой комнаты висят картинки зверей  разного размера, но нет зайчика)

Воспитатель: Посмотрите по сторонам глазками  и поищите зайчика. 

Воспитатель:  Нашли?

Дети: Нет

Воспитатель: Как это нет зайчика? А теперь закрыли глазки (в это время вывешивается в каком –нибудь углу групповой комнаты картинка  зайчика). 
Дети: Вот он! ( дети нашли картинку и выходит ребёнок –зайчик)

Воспитатель: А вот и зайчик.    Прибежал зайчик к теремку и его впустили, и стали они жить вместе. Сколько зверушек в домике? 
Ребёнок – зайчик, не привлекая внимания, присоединяется к детям для последующей работы на занятии.

Дети находят цифру 3. 
Ребёнку старшей подгруппы  предложить  найти и выставить на магнитную доску карточку с цифрой 3, для детей младшей подгруппы  предложить выставить фигуру зайчика на стол и озвучить какой он по счёту (третий).
 Воспитатель: 
Стоит в поле теремок-теремок.

Он не низок, не высок.

Тише, тише не шумите, кто-то к нам идет сюда.

Ну конечно же лиса.

 (Выходит ребёнок  в костюме лисы) Лиса приглашает детей поиграть.
 Физминутка   
Лиса. Раз  - подняться, потянуться.

Два – согнуться, разогнуться.

Три – в ладоши три хлопка.

На четыре – руки шире, 

Пять – руками помахать.
 Воспитатель:  Попросилась она тоже в теремок и её впустили.

Сколько теперь зверушек живет в теремке? (4)

Ребёнок – лиса, не привлекая внимания, присоединяется к детям для последующей работы на занятии.

Ребёнку старшей подгруппы  предложить  найти и выставить на магнитную доску карточку с цифрой 4, для детей младшей подгруппы  предложить выставить фигуру лисы на стол и озвучить какая она по счёту (четвёртая).

Воспитатель:  Стоит в поле теремок-теремок 
Он не низок, не высок,
А по лесу волк  идёт. 

И что-то в лапах он несёт. 

Выходит  ребёнок в костюме волка Волк отдаёт мешочек воспитателю. 

Волк: Шёл по лесу, вижу - мешок кто-то потерял, хозяина так и не нашёл, решил вам в детский сад принести, палки там какие-то, а я такое не ем, может вам нужно?

Воспитатель предлагает детям посмотреть, что находится в мешочке (палочки Кюзенера).
Воспитатель: Спасибо волчишко, это же геометрические палочки, дети очень любят играть с такими палочками.
Предлагает детям покатать палочки между ладонями (массаж пальчиков)
Воспитатель: И ты волк  помоги нам.

Воспитатель: Давайте посчитаем всех зверей, которые поместились в домике.

Считают вместе все дети и волк

Предложить ребёнку – волку  выставить карточку с цифрой «5» на  магнитную доску (для старших детей), для младших предложить выставить фигуру на стол и озвучить какая она по счёту (пятая).
Ребёнок  - волк , не привлекая внимания, присоединяется к детям для последующей работы на занятии.
Воспитатель: Стоит в поле теремок-теремок 

Он не низок, не высок,
А по лесу мишенька  идёт.
 Выходит взрослый в костюме медведя
Воспитатель: Вдруг увидел теремок и как  заревёт:

Медведь: Вы пустите меня в теремок!

Воспитатель: Испугались звери. Влезет ли медведь в теремок?
Дети: Нет.
Воспитатель: Почему?
Дети: Медведь ведь большой,  а теремок маленький.
Воспитатель: Что же делать, как же быть?  Ведь мишке будет плохо на улице жить! Как вы думаете, как можно помочь зверям?

Воспитатель наводящими вопросами подводит к тому, что можно из палочек построить домики для зверей  (Дети решают построить каждому зверю новый дом, чтоб всем места хватило, чтобы жили дружно.)
Воспитатель: Теремок маленький, а давайте мы вспомним – где живёт медведь?

Дети: Медведь живет в берлоге.

Воспитатель: Что делает зимой медведь?

Дети: Медведь спит.

Воспитатель: Ты медведь иди спи в свою берлогу, а  мы построим теремок  для всех зверей! И ты к нам после зимней спячки возвращайся.
Медведь соглашается и уходит.

Воспитатель: А теперь вы можете построить каждому зверю по теремку, чтобы все звери жили дружно по соседству. Вот нам и пригодились палочки, которые принёс волк . Из них можно построить дома.

На тарелочках лежат палочки  Кюизенера. Дети выбирают животного на столе и строят для него теремок.

 Воспитатель:  Таня для кого ты построила свой теремок?.

(Спросить всех детей)
Воспитатель: Вот мы и построили теремочки, теперь всем зверятам  хватит места и у каждого есть свой теремок.
Стали звери рядом жить, 

Стали жить и не тужить.
Дружно, весело живут,

О дружбе песенку поют.  

4. Рефлексия.
Воспитатель: Давайте вспомним, в какой сказке мы побывали? Понравилась вам сказка, а что понравилось больше всего? А как мы помогли зверям? Что для вас было самым сложным?
Релаксация «Волшебное перо»
Описание. Эта игра дает детям прекрасную возможность расслабиться и сконцентрировать внимание. Игра развивает телесное сознание детей — в особенности их тактильное восприятие.

Инструкция детям. Сядьте на стульчики У меня в руках волшебное перо, которым я коснусь разных мест вашего тела. Оно приятно на ощупь, и его прикосновение подарит вам бодрость и веселье.

Я поочередно буду подходить к каждому из вас. Ребенок, рядом с которым я останавливаюсь, закрывает глаза. Тогда я нежно коснусь волшебным пером его лица, шеи, ладони или руки. Не открывая глаза, ребенок должен дотронуться указательным пальцем до того места, которого коснулось перо. После этого он может открыть глаза, а волшебное перо коснется другого ребенка.

